

我有一个想法

随着人们生活水平的提高,养宠物狗的人越来越多。有些主人异常宠爱自己家的小狗,在小区里遛狗时不用狗绳牵住小狗,让小狗在小区内随意乱跑,这样既破坏了小区的花草树木,也会吓坏行走的路人。

记得有一次,我在一条弯弯的小径上骑自行车,忽然一只大狼狗向我扑过来,我吓坏了,一时没有反应过来,“啊”的一声便失去了平衡,从车上摔了下来,车子也倒在了我身上。望着旁边的一块大石头,我庆幸地想:如果我的脑袋磕在这坚硬的石块上,后果不堪设想。现在想想我还是有些后怕呢!

一天晚上,我在房间里做作业,姐姐房间传来一声惊呼:“太惨了!”我好奇地打开房门,看见姐姐正在看报纸。原来有一位八十多岁的老爷爷在小区散步,十几岁的小姐姐牵着一条金毛犬过来了。突然,金毛犬看见了前方几条野狗,就想跟野狗们玩耍,金毛犬拼命往前奔,小姐姐一时没有反应过来,手没抓紧狗绳,金毛犬飞快地奔向野狗,而狗绳正好绊倒了老爷爷,可怜的老爷爷头部着地,当场死亡。

这些事情给我带来了很深的感触,在这里我想对养宠物狗的人在遛狗时提出几个建议:1.狗狗出门最好戴着嘴套,尤其是大型犬;2.遛狗时必须要牵绳,不要让狗狗吓着或伤到路人;3.老人和小孩不要单独出门遛大型犬。

狗狗虽然是人类的好朋友,可是在它们生气、悲痛的时候,也会闹出大祸,遛狗时必须要做到狗在哪里人在哪里,千万别让狗远离我们的视线。

通师一附三(16)班 陈禹州
指导老师 孙丽

外婆,我想对您说

亲爱的外婆:
您好!不知您还记得那个夜深人静的晚上吗?那天,我感冒了,一直咳嗽,起来想吃药,朦胧中撞翻了床边的板凳,您被惊醒,起身扶起我,又把我扶上了床,自己走进厨房,烧水、配药,我忍不住努力支起软绵绵的身体,您捧着暖烘烘的药回来了,我捧起杯子,仰起头喝光了药,您用纸巾替我擦去嘴边的药渍,又不放心地摸摸我的额头才安心地离开。

您说过,从前您家没钱,家里有七口人要养活,您在校园里只待了三年,为了节省家用,放弃学业。您说过,要珍惜现在的生活,要好好念书,长大后找一份好工作,过上幸福的人生。所以每天不管严寒酷暑,您都会骑着电瓶车送我和弟弟去上学,然后匆匆去买菜,再赶回家洗衣服、做卫生,收拾我们的烂摊子。下午又开始忙碌着给我们煮饭烧菜,绞尽脑汁地创意出各种美味。所以只要我看见那淡蓝色的电瓶车,我的心头就漾起了一股暖流……

外婆!我十分依赖您,衣服是您帮我洗的,洗得干干净净;被褥是您帮我铺的,铺得整整齐齐;饭菜是您帮我煮的,煮得喷香喷香;头发是您帮我梳的,梳得一丝不苟;房间是您帮我打扫的,扫得清清爽爽。外婆,您看您多爱护我呀!

前几天,您病了,您不准我们上楼,您不准我们接近您,不想让病毒传染给我们。外婆,那时您寂寞吗?那几天我多想来到您的身边照顾您。有时明明您生病了,可却摆摆手连声说:“我没事儿,没事儿。”您可知道,那时我的眼泪在眼眶里打转,我强忍着不让它流出来,就怕再让您担心,只想您能安心养好身体。您这么关心我和弟弟的身体,可一点也不管自己的身体,总是一大早就起来煮饭烧菜,准备营养丰富的早餐,您每天连续睡眠不足7小时,您的身体怎么吃得消呢?您应该珍惜自己的身体呀!

前几天,我读了朱自清先生的《背影》,虽然是写父亲的,可我一读,就想到了您,在泪水模糊的视线中,我又见到了您那因长期操劳而微微佝偻着身子的背影,忍不住大叫了一声:“外婆,您受苦了!”

敬祝您身体健康!

您的外孙女:妮宝

12月2日

通师一附五(7)班 陈禹潼

指导老师 支萍

瞧,家乡的石桥

我的家乡有一座石桥,非常普通,普通到连名字都没有。它是用极其简易的石板拼搭而成,桥南是小镇,桥北是乡野。

石桥立在一条六七米宽的河道上,河水从桥下静悄悄地流过。以石桥为界,东西两边各有一片渔网,小河就被隔成了两片水域,一边有很多浮萍,如同一张绿地毯铺在水面上,另一片水域很清澈,平时是小鲫鱼们嬉戏的天堂,初夏时还能看见小蝌蚪在河里游呢,生机勃勃。

小时候,每当傍晚时我们兄弟俩总是牵着奶奶的手,走过这座石桥去奶奶的“农场”。每当摘完菜、收完鸡蛋回家时,经常能看见那一轮圆圆的落日在发出红红的光。我们站在石桥上,不说话就观望,落日映衬着乡村的淳朴,远处人家的炊烟与河中倒映的晚霞。

石桥上没有装扶手,并且桥面也很狭窄,虽然看起来有一点不安全,但是从没有听

说有人掉下河去。那一片乡野与小镇只有这一座石桥相连。两岸来了人,总能听到互相间用洪亮的乡音打着招呼:“你忙,先过!”有了它,两岸的行人都能轻松到达对岸。

听爸爸说,这座石桥在他小时候就有了,从没有人刻意保护它,它就这样日晒雨淋,默默陪伴着乡亲们。前年,一批工人来到这儿,因为老石桥快要风化了,所以进行了改建。桥面不仅变宽了,两边也多了扶手,还多了一行字“江苏省农桥建设项目”。家乡的老石桥瞬间改头换面,以前不敢行驶上去的电动三轮车,也终于勇气十足地借道石桥了。哈,老石桥现在变成了我们“最熟悉的陌生桥”。

家乡的老石桥,几多风雨几多沧桑,你驮载多少岁月的回忆。无论你变成什么样子,你都是我记忆中最美的一座桥。

通州湾第一实验小学五(3)班 施品诚
指导老师 郁伟

遇见

灯下,我手捧诗集,诵读那平仄整齐的李白诗作,仿佛化作时间长河中的一粒微尘,去遇见那潇洒的诗人李太白。

陋室门前,我遇见你豪迈的笑声。圣旨降下,你欣喜若狂,满怀的热血仿佛即将释放。你的眼中仿佛充盈着对未来的希冀。我看出了你想要大展宏图的愿景。满腔的文采化为一句:“仰天大笑出门去,我辈岂是蓬蒿人!”往日的郁郁不得志在你的喜悦之情下烟消云散。而你却不知,仕途上尔虞我诈,哪里容得下你的报国豪情。我默默叹息,将你的笑容记入心里。

酒桌上,我遇见你的狂放不羁。玉液琼浆,金樽如影。你两颊酡红,面有醉色。一杯又一杯,你仰天一笑,眼中带了几分苍凉。“这顿酒,我请!”你喊道。隔壁桌的顾客投来刀子似的目光,你视而不见,笑道:“岑夫子,丹丘生,将进酒,杯莫停!”桌旁端坐的二人劝你停下。你一只脚踩在桌上,发了疯似的叫喊道:“人生得意须尽欢,莫使金樽空对月!”“喝啊!喝啊!”你狂笑道。此时的你仿佛一个意气风发的少年郎。酒,是你最后的朋友,也是你唯一的发泄物。我落在你的袍子上,

又被轻轻掸去。你啊,总是那么孩子气,从不隐藏自己的想法,敢说敢笑,让我也不由得受了几分感染。

碧水之上,我遇见你对故土的依恋。一叶扁舟在茫茫的河面上行驶。青山绿水映着你因激动而亮闪闪的眼睛。我落在车顶上,看着你兴奋地环顾四周,对着雾蒙浩渺的江面大喊,身体也因愉悦而颤抖起来。“两岸青山相对出,孤帆一片日边来。”你在船头来回踱步,嘴里反复地吟诵着。樵夫敛眉低眼地撑着船。你在船上吟诗、写字,在一浪水波中前行。日光散落在江边的云雾中,折射出一小缕彩虹。遇见你,让我心中生出无限的欢喜。

有人说,你是唐代的大文豪,文思如泉涌;有人说,你是天上的文曲星下凡;有人说,你性情率真,做事不计后果……甚至有人为你的死亡编出动人的故事。而你,总是让自己活得舒适、闲散。你的才情让无数人为之膜拜。

遇见你,遇见你生平的点滴。我懂了你的喜怒哀乐。翻开诗集,我透过文字,看见千百年前你的身影。谢谢你,李白。

通师二附六(4)班 张可心
指导老师 顾利华

遇见秋天

细数门前落叶,倾听窗外雨声,秋天来了。

清晨,微寒。把头伸出窗外,一股凉意便侵入我的衣衫,这寒不像春寒料峭,不像冬寒刺骨,而是独一无二的清冷,对面的濠东绿地一夜之间也变了颜色,梧桐、银杏……都被秋染黄了,美丽极了。“沙沙沙”,秋雨悄悄地落下来,斜斜的、密密的,没有打破清晨的宁静,再密些、更密些,天边挂起了一道薄薄的雨帘,濠东绿地模糊起来,那梦幻的颜色让人怀疑自己的视觉,我揉了揉眼睛,遇见了秋天。

午后,惬意。阳光明媚,带着些闲适的慵懒,走在柔软的乡间小路上,肆意地呼吸着充满秋韵的空气,身边是金黄的稻田,微风拂过,饱满的稻穗,漾起阵阵浪纹,涌向远方,像流动的金子;归来的农民说说笑笑,丰收的喜悦已攀上眉梢。我贪婪地看着,疲惫的灵魂有了慰藉;粗糙的心灵有了坦然;生活便开满了鲜花,我遇见了秋天。

黄昏,遐想。太阳西沉,余晖洒满天际,

不知名的鸟儿在我头顶一掠而过,时不时还有一声悲鸣,我不免有些悲凉之感,可转而一想,只要你去遐想,秋天其实很美好,我想象秋是一首独特的笙歌,悠扬成平仄起伏的文字,那该是最初的唐诗;我想象秋是一幅美丽的画卷,以大地为画布,西风为画笔,晕染了整个世界……我揉了揉眼睛,遇见了秋天。

夜晚,清新。皎洁的月光,穿过树叶间的缝隙,洒向大地,零零碎碎、一地斑驳,秋虫唱着婉转的歌儿,赞美着月光,哦,这月的银辉是多么清澈啊!“吸一吸空气吧,很新鲜的。”啊,真的,这空气居然带着隔季的芳香,蕴含着秋的味道……我抬头仰望,夜空深邃而悠远,星星对我眨着眼睛,我想牛郎织女一定相会了吧。我困了,该去睡觉了,秋早已入梦……

人们说,秋是短暂的,忙忙碌碌中便逝去了,但是只要你用心品味,就会遇见它。

通师二附五(3)班 程俊涵
指导老师 季芳

夏日小札

每个季节都有独特的魅力。春天,万物复苏,百花争艳;秋天,秋高气爽,硕果累累;冬天,冰天雪地,银装素裹。而夏天虽然烈日炎炎,骄阳似火,但却是美丽的、热闹的、快乐的……

夏日的天空总是那么晴朗。早晨,天亮得很早,蓝蓝的天空中一片片薄薄的云雾像白纱在飘动。中午,烈日当空,白云消失得无影无踪。傍晚,烈日西沉,霞光染红了天边,从火红到粉红,犹如一条渐变的丝巾。

夏天的天气,如同孩子的脸,说变就变。刚刚还是烈日当空,转眼间乌云密布、狂风大作,快速聚集的乌云像千军万马奔涌而来,又像一口大黑锅笼罩着天空。树枝树叶被大风吹得乱舞,知了吓得“知知”乱叫,地上的小花小草都低下了脑袋,更是压得人们喘不过气。震耳欲聋的雷声夹杂着闪电,把乌云一分为二,接着,黄豆般的雨点便砸了下来,倾盆大雨接踵而至,路上的行人也来不及避雨,一个个被淋成了“落汤鸡”。可是,不一

会儿,雨就停了,乌云散了,天又亮起来,马路被冲刷得干干净净,空气中弥漫着热气,树上的知了又唱起了歌。

夏天最美的是荷花。南公园池塘里大片大片的荷花千姿百态,有的才展开两三片花瓣;有的花瓣全都展开了,露出嫩黄色的小莲蓬;有的还是花骨朵儿,看起来马上就要破裂似的。它们白的像雪,粉的似霞,在碧绿荷叶的映衬下,显得娇艳欲滴。

夏天的生活是丰富多彩的。清晨,趁着凉爽,人们来到绿化带晨跑锻炼。傍晚,老人们三五成群地在树荫下下棋打牌。泳池里,挤满了男女老少,游完泳,吃一根冰棍或是挖上半个西瓜,别提有多畅快了。晚上,人们在濠河边的广场上跳着广场舞,路边,人们围坐在小圆桌边吃着龙虾,喝着啤酒,谈笑风生。

夏天真是一个令人回味无穷的季节啊!
城中小学六(1)班 杨蕙宁
指导老师 高敏

石榴

我们教室后面有一棵茂密的石榴树,结了好多圆圆的果实,可诱人了。但老师说那是观赏性的石榴,不可以吃。昨天我在日记里感慨了一番,居然得到了老师的表扬,说我讲真话,会抒发真感情了,还把我的日记拍了发在群里。妈妈一激动就奖励我吃石榴。

石榴虽然大,但外表不好看,一块红一块黄的,上面有很多灰色的小斑点,它歪着嘴,好像扬着一张雀斑脸在朝我笑呢!我慢慢把皮剥开来,一颗颗红彤彤、晶莹透亮的石榴籽呈现在眼前,亮晶晶的,像一颗颗漂亮的珍珠,又像一个个亲密的兄弟一样紧紧地挨在一起。哇,艺术品啊!我忍不住掰下了几粒往嘴里放,轻轻一咬,那甜甜的汁水立刻流入我的口中。一瞬间,石榴的甜直达我的心底。真好吃啊!不一会儿,我就把一个大大的石榴给吃光了,我舔着嘴巴,那个味道真让我回味无穷。

校园里的石榴长得俊秀,把它的果实挂在枝头供人欣赏,这颗已钻进我肚子里的石榴虽然没有耀眼夺目的外观,但它的果实既美丽又好吃,就像落花生一样朴实无华、不求虚名,为人们默默奉献。

通州湾第一实验小学五(3)班 郁浩辰
指导老师 郁伟

让世界充满爱

今天,妈妈出差了,我感觉身体里像是缺了什么,连空气都透露出一丝冷漠。

妈妈出差了,不仅带走了热闹,还带走了厨房里的香味。美味的“羊肉二吃”是我和哥哥的最爱,每周二的晚上,妈妈总是会买回一个肥美的羊腿,先把瘦肉切掉,再把羊腿放到烧烤架上烤。浓郁的羊肉味会从厨房里飘出来,闻到了,口腔里都会立马溢满口水,咬上一口,鲜美的肉汁爆满嘴巴,让人回味无穷。而今,只有寡淡的泡面汤。

每当我写完作业,妈妈总是会陪我读书。有一次,我遇到文章中一段不理解的句子,不住挠头。妈妈一眼就看出来我的困境,走了过来,坐在我旁边,问道:“说吧,有什么不理解的?”我指了出来,妈妈不紧不慢地给我解释,我津津有味地听着。现在妈妈不在家,家变得安静了许多,听不见那温柔的声音。

妈妈在家,我们很有安全感,晚上睡得像两只小猪。妈妈不在家,哥哥早早把门锁了起来,奶奶来送菜,我们都只敢通过猫眼确认过后,才肯开门。

妈妈出差的日子,没有了昔日的唠叨和催促,没有了嬉闹声和欢笑声,干什么也都懒懒的。妈妈,你什么时候回来啊?

通州湾第一实验小学五(3)班 李锦鹏
指导老师 郁伟

野生动物园一日游

周六,妈妈兴致勃勃地和我一起来到南通野生动物园,租了辆车,我们就开始了动物园之旅!

刚向前走了几步,我就看到了美丽可爱的火烈鸟,有的全身橙色,有的全身白色。火烈鸟的腿就像细细长长的木棍似的,它们双腿站着,但更多的是单腿立着。火烈鸟的脖子差不多有我手臂那么长,它们简直是天生的杂技演员,能把脖子扭一圈半,然后把头靠在自己的背上一动不动,我和妈妈刚看到的时候还以为是假鸟呢!

再往里走,豪猪把我吸引住了。它看上去有点懒洋洋的,在那儿睡大觉,好像根本就没有感觉到我们从它的身旁走过。真是一只特立独行的猪啊!

我还观赏到了许多动物,如脖子长长、爱吃树叶的长颈鹿,凶猛霸气的黑豹,萌萌的浣熊,有趣的加纳长尾猴……就连吃饭的餐厅里也用厚厚的玻璃圈了三只白虎供我们观看。这时,我突然觉得那些动物们十分可怜,它们原本拥有自己的家,可现在却只能被人拘束,很不自由。但是我又很高兴,因为它们靠自己生存下来很不容易,现在可以衣食无忧地待在那里,并且肯定不会有其他动物或人类来伤害它们了!

人类和动物是好朋友,所以我们不能去伤害动物,愿所有的动物都能被保护,这样,到处都会是野生动物园了!

通州湾第一实验小学五(3)班 倪漪航
指导老师 郁伟